

# “党建+社工”服务模式结硕果

## 簕竹镇打造非雷“红蓝”新品牌

本报讯(通讯员 蓝海燕 龙籍君)今年79岁的刘少英,年老体弱眼盲,子女长年外出,家中只剩她一人。得知该情况后,新兴县簕竹镇党员志愿者定期上门看望,帮其满足生活需求和检查身体状况,并主动与其外出子女联系,及时反映相关情况。

黄计荣是非雷小学四年级学生,平日父亲打工早出晚归,对黄计荣学业疏于照料以及无力辅导功课。在了解到其情况后,社工联合党员志愿者通过送学上门、举办周末课堂等方式,解决其课业难题,培养学习兴趣……

去年以来,非雷村创新“党建+社工”服务模式,打造非雷“红蓝”品牌,不断完善服务设施和提高服务水平,根据实际需求为不同的群体提供贴心服务。生活中没有交集的刘少英与黄计荣一老一少,却受到了非雷村“党建+社工”的贴心服务。

### 温暖“红色”: 党建引领打通服务“最后一公里”

红色是非雷村党建引领象征色,10年间,非雷村从“省定贫困村”到“美丽宜居村”的蝶变,离不开非雷村党支部的带领,离不开党员的努力,更离不开群众的支持。

2019年,非雷村党总支根据相关要求升级党群服务中心,完善设施设备,打造全新服务阵地,建成一厅四



室四站,并结合本村实际需求,增加特色服务事项,乡村乡愁环村游、周末小课堂、竹笋培育技术培训先后涌现。

簕竹镇党委副书记、非雷村驻村干部张玉纯告诉记者:“我们不仅在服务硬件上‘硬’起来,也在创新方法让党员服务群众的腰板‘硬’起来。今年在全村推广党员积分制管理,激发党员活力,丰收的时候经常能看到党员帮助群众的场景,通过这种量化形式,拉近了党群关系。”据悉,目前,党员积分管理已经覆盖非雷村53名党员,2020年第三季度最高分达到149分。

### 贴心“蓝色”: 实现服务“精准零距离”

蓝色在非雷村是社工的象征,他们定期在非雷村针对不同的群体开展系列志愿服务活动,充当不同的“角色”为群众提供更精准、更贴心的服务。

社工每年会开展2期(每期约10周)的周末课堂和2期的暑期辅导,除了辅导课业外,还会开展剪纸、手工、篮球等兴趣课堂。“鼓励孩子们从小养成良好的习惯,积极参加村中

事业发展,用他们自己的实际行动保护家乡环境,再通过孩子带动家庭,家庭带动村,真正实现‘美丽家园共建、美好成果共享’。”非雷村社工站站长说。

据悉,对非雷村在册的低保户、孤儿、“三无人员”、残疾人、高龄老人等民政对象,社工通过日常的关心帮助他们带去温暖,让他们感受到如亲人般的呵护。上门做家务、送药送菜上门等等已经成为社工工作的常态。

### “红蓝”结合: 打造非雷“服务型”新品牌

近年来,由于乡村人口大量流出,农村人口老龄化现象日趋严重,一到重大节日,亲人团聚共享天伦之乐无疑是最开心的时光。为进一步营造文明乡风、弘扬传统文化、传承传统节日,激发外出村民的“乡愁”,非雷村党支部联合社工在端午节、中秋节等传统节日举办活动,营造浓厚的节日氛围,满足广大人民群众多层次、多方面精神文化需求。

其中,“圆梦·微心愿”活动是非雷村的一大特色,由党员志愿者和社工入户收集弱势群体微心愿,本村党员、社工及团县委组织的志愿者做好微心愿认领,帮助弱势群体完成微心愿。截至目前,非雷村共收集弱势群体微心愿40多个,38名志愿者积极认领并已全部兑现。

# 云城区农村电商“一村一品”带头人提升培训班开班

本报讯(记者 黄洋)近日,由云城区人力资源和社会保障局主办、云浮市电子商务协会承办的农村电商“一村一品”带头人提升培训班在云浮技师学院电商创业孵化基地(云浮市电子商务公共服务中心)开班。该区农产品实体企业、个体工商户、农民专业合作社、家庭农场等主要负责人或股东等共50人参加培训。

培训以集中授课、参观学

习、交流研讨、线上授课等形式举行,围绕农村电商“一村一品”运营管理,突出农村电商品牌建设、农产品电商化运营管理、农产品品牌营销推广,以及农村电商平台网店运营、数据分析等内容进行培训。务求使该区的农村电商“一村一品”经营者通过“上网触电”,快速实现转型升级,带动地方产业发展,推动乡村振兴。

# 新兴举办电子商务进农村普及培训班 提高基层党政干部业务知识

本报讯(通讯员 蓝海燕 简畅飞 黄定宙)创建省级电子商务进农村综合示范县工作是新兴县今年的一项重要工作,为进一步完善农村电子商务服务体系,加强农村流通设施建设,提升公共服务水平,促进产销对接和农村产品上行,助力脱贫攻坚和乡村振兴,日前,省级电子商务进农村综合示范县普及性培训(第1期)在新城镇开班。

培训班上,国家电子商务师考评员对发展农村电商的目的意义、农村电商的相关政策及发展趋势,以及如何发展农村电子商

务等作了详细解读。

本次培训从11月30日起分别在各镇举行,主要针对政府干部职工、各村(社区)干部、驻村干部、工作人员、大学生村官等进行电子商务基本知识和政策培训,目的在于提高基层党政干部对农村电子商务业务和政策的认识。下一步还将积极推进针对已创业或有创业需求的农村青年提供增值培训,对参训人员进行跟踪服务,提供辅导、孵化等定向服务,以及结合精准扶贫政策,举办针对具备条件的建档立卡贫困户的初级培训。

# 云安区纪委监委督促巩固提升脱贫成果 压实责任严防松劲懈怠

本报讯(通讯员 张思淇)“张大伯,您家的电视有信号吗?自来水供应情况怎么样?医保有没有按时购买?”这是云安区纪检监察干部在该区高村镇开展扶贫政策落实情况督查的情景。

今年受疫情影响,贫困户返贫风险增大,为巩固脱贫成果,云安区纪委监委成立督查组,采取不发通知、不打招呼、不作陪同的方式,直奔村委、直入贫困户家中,就“四不摘”落实情况、贫困户“八有”情

况开展监督检查工作。据悉,此次督查随机抽查了3个自然村,走访25户贫困户。在督查过程中,督查组发现仍存在部分有劳动力脱贫户缺乏自我发展动力,“等、靠、要”思想严重的情况,已督促区扶贫办、对口帮扶有关单位加强教育,确保脱贫户在思想上脱贫。发现家庭条件存在客观困难的,如仅有一名劳动力的残疾人家庭,要加大帮扶力度,增强“造血”能力,以确保其不返贫。

# 千官镇铁腕整治圩镇“六乱”行为 营造宜居宜业宜游和美环境

本报讯(通讯员 黄文源)近日,郁南县千官镇组织镇干部职工、千官村两委和居委“两委”干部、派出所和市场监督管理所工作人员等60多人到圩镇开展“六乱”整治专项行动,以强而有力的措施助推美丽圩镇建设。

为切实做好此次专项整治行动,该镇积极营造上下联动、齐抓共管的良好氛围,确保美丽圩镇创建工作家喻户晓、深入人心。多次组织工作人员到圩镇沿街商铺进行入户宣传《千官镇美丽圩镇创建三年行动方案》、派发《致商摊主、住户的一封信》、签订《“门前三包”承诺书》,并每天出动宣传车进行广泛宣传,对存在“六乱”行为的商摊主、住户发出限期整改通知书。

专项行动中,工作组一方面重

点对圩镇范围内各类流动摊贩、沿街商铺占道经营行为进行纠正,引导沿街商户入室经营和流动摊贩到指定位置进行摆卖;拆除商店门口乱搭乱建的遮阳伞、户外广告牌和横幅等;搬走有碍镇容镇貌的水泥墩;规范管理随意占道停放非机动车。另一方面,将宣传教育贯穿行动全过程,通过讲政策、讲事例教育商家、住户认真落实“门前三包”承诺书中的各项管理规定,改陋习、树新风,自觉规范经营、入室经营。此次行动,清除乱堆乱放的垃圾、水泥墩、砖头等共20吨。

下一阶段,该镇将继续坚持宣传教育与专项整治并行,把“六乱”整治纳入常态化管理,加大整治力度,切实为居民群众营造一个宜居、宜业、宜游的和美环境。

# 罗定公安持续发力 严厉打击聚众赌博

本报讯(记者 周洲 通讯员 林宇)为全力推进“飓风2020”专项行动,确保辖区社会治安和谐稳定,罗定警方始终保持严打涉赌违法犯罪高压态势。近日,罗定警方再端掉两个赌博窝点,抓获涉赌人员33人。

罗定市公安局治安大队在工作中掌握到位于罗城街道某台球城内有人以打麻将的方式进行赌博的线索。经过连日蹲点摸排,侦办民警掌握了该窝点的活动规律。11月17日凌晨,治安大队联合巡警大队前往该点查处,当场查获岳某杰、李某扬、沈某庆、谭某奇和叶某等20名涉赌人员,现场查扣赌具、筹码若干。随后,民警依法将上述涉案人员传唤到罗定市

公安局接受调查。经查,岳某杰等20人均对其参与赌博的违法行为供认不讳。

11月24日,罗定市公安局巡警大队打击“黄赌毒”专业队在日常伏击工作中发现罗定市加益镇合江村委某住所门前有人以“三公”的形式进行聚众赌博。该队民警马上联合加益派出所组织警力对该地进行查处,并现场查获涉嫌参与赌博的黄某勇、龙某焕等13人。随后,民警依法将上述13人传唤到公安机关接受调查。经查,黄某勇、龙某焕等13人均对其参与赌博的违法行为供认不讳。

目前,公安机关已依法对有赌博行为的岳某杰、黄某勇等33人作行政处理。案件正在进一步办理中。

# 都城镇人大代表助力森防工作 力促冬季森林防火安全



### 关注森林防火 守护绿色家园

本报讯(通讯员 李洪标)近期,风干物燥,是森林防火特别防护期。日前,郁南县都城镇人大主席团组织该镇白木、银盘、夏裘、古丰片区联络站部分人大代表到各村视察森林防火

工作,助力森林防火安全。

人大视察组深入到该镇白木、银盘、夏裘、古丰、榄塘、承平等多个村,实地察看各村森林防火检查点和进山路口监控点,并通过听取各村汇报和与镇、村干部座谈,详细了解森林防火守登记、森防安全知识和护林员巡山履职等情况。

针对当前天气干燥,时值森林火灾多发季节,人大代表们建议,要高度

重视森林防火工作,不能掉以轻心和松懈,切实加强组织领导,精心安排、严密部署;要全面落实防火责任,健全长效机制和应急措施,切实把森林防火责任落实到位;要扎实做好宣传教育,营造良好氛围;要强化森林消防队伍建设,开展好应急救援演练,从科学预防和实际应战两方面提高防控能力;要抓基层、抓基础、抓重点区域、抓重点人群,突出重点抓好森防值班

值守,持续加强山林巡查防控,从严强化野外火源管理,严防山火的发生,全力维护森林生态资源安全和社会稳定。

在开展好视察监督监管的同时,该镇人大代表还以身作则,率先垂范,纷纷主动参与到森林防火宣传教育、隐患排查和值守巡查等具体工作中,用实际行动保护人民群众生命和财产安全,积极维护绿水青山。

# 美丽圩镇 你我共建 平台镇就圩镇景观设计方案征求群众意见

本报讯(记者 罗强 通讯员 莫玉辉 朱明丽)“新的景观方案我们很满意,尤其是花箱的设计和摆放很有特色,我们大力支持。”近日,郁南县平台镇平台村(社区)就景观设计方案征求群众意见,平台镇村干部、志愿者、村民齐聚一堂,提建议、说意见,好不热闹。

据该镇相关负责人介绍,为深入贯彻落实市、县关于开展农村人居环境整治行动工作要求,该镇拟出景观提升设计方案(草案),景观提升工程重要节点均在平台镇中心区域,其中

包括对主要道路进行绿化处理和装饰点缀等,力求实现圩镇品位和群众幸福感双提升。

“我们采取入户宣传、现场征集等方式征求群众意见和建议,让群众充分分享知情权和参与权,使他们从‘要我’变成‘我要’,充当美丽圩镇的建设者、参与者和宣传员。”该负责人说。

已在项目意向书签名的群众纷纷表示,为了优化整个圩镇环境,促使街道更整洁、交通更便利,将积极主动参与,做到有钱出钱、有力出力,共创美丽圩镇。

